



Елена Александровна АВЕРИНА работает в Пановской средней общеобразовательной школе учителем начальных классов. Она коренная ангарка, родилась и выросла в Паново. Елена - обаятельная женщина и талантливый, неравнодушный педагог.

Материал о Елене Авериной и ее коллеге Галине Скрипкиной читайте на 7-й стр.

Фото Валентины БУТАКОВОЙ.

Им мило дальнее село

Паново - село дальнее, далекое от городской суеты и вечной беготни. Здесь жизнь течет спокойно и размеренно, несмотря на то, что селение давно уже причислено к зоне затопления. Не спешат пока пановцы ставить крест на родном селе, судорожно паковать вещи к поезду и «сидеть на чемоданах». Когда еще ГЭС запустят! А жизнь - она, как известно, «лишь миг между прошлым и будущим». Куда торопиться?

Философии этой в Паново придерживается не только старшее поколение, но и молодежь. Хоть и должно младое племя по сути своей стремиться к более яркой, динамичной жизни, многих его представителей степенная жизнь глубинного ангарского села вполне устраивает.

Из 500 человек, живущих в Паново, пенсионеров меньшинство - немногим больше ста. Поэтому село и не производит впечатления обреченного. Стоит, например, заглянуть в Пановскую среднюю школу. Здесь в начальных классах работают две замечательные молодые женщины - Елена Аверина и Галина Скрипкина. На таких, как они, убеждена директор Валентина Васильевна Панова, и держатся сельские школы.

ЕЛЕНА Владимировна Аверина - коренная жительница Паново. Здесь она родилась, окончила школу, вышла замуж, родила дочерей. Когда Елена, после школы в 1990 году, поступила учиться в Лесосибирский педагогический институт, она и не предполагала, что ее так сильно будет тянуть домой. «Я всегда была домашней девочкой, - говорит молодая учительница. - Будучи студенткой, рвалась в Паново, каникул ждала с нетерпением».

И вот, благополучно окончив начфак в 1994 году, Елена вернулась домой, устроилась работать в родную школу.

Сегодня Аверина учит детишек четвертого класса. Их у нее семь человек. Елена Владимировна утверждает, что ее ребята самые умные, прилежные и активные. Они обязательно всем классом готовятся к каждому празднику, обожают предмет «Груды» и с удовольствием бегают в школу. Родители учеников Авериной тоже очень хорошие - молодые, понимающие. О какой бы проблеме учительница ни завела разговор - тут же вызываются помочь.

Вообще, работа в сельской школе для Елены - именно то, что люди называют призванием. Деревенская жизнь тоже не угнетает. Родители рядом, дети радуют. В этом году Елена Владимировна и ее муж решились завести свое хозяйство - приобрели корову. Деревенские хлопоты оказались вполне по силам.

Правда, будущее их села (точнее, отсутствие такового) заставляет семью Авериной подумывать о переезде. Не за себя беспокоится Елена, а за своих дочерей. «Страшно, что больницы нет, - говорит она, - Да и ходить ребятишкам, кроме школы да танцевального кружка, некуда. Если бы не это, всю жизнь жила бы в деревне, на земле».

ЕЕ КОЛЛЕГА Галина Михайловна Скрипкина тоже любит это дальнее село всей душой, хоть сама и не местная. Впервые Галина приехала сюда совсем молодой девочкой. В восьмидесятых годах она, будучи студенткой Ачинского педучилища, сдружилась с девушкой, которая была родом из Паново. На каникулах Галина поехала к подруге в гости, там познакомилась с ее братом... И через несколько лет молодые люди поженились. Галина стала жить в Паново, родила дочь. Сегодня она не может предста-

вить себя без Ангары. «Без реки просто болею! Она успокаивает, силы дает. Летом, если хоть один день пропущу, в Ангаре не поплескаюсь, - чувствую себя как-то неуютно». Паново подарило женщине 20 лет семейного счастья, а потом внезапно его отобрало: недавно у Галины погиб муж... Дочь живет в другом городе - учится на втором курсе юридического факультета Байкальского экономического университета. «Спит и видит себя судьей», - смеется Галина Михайловна. Подруга, которая «заманила» молодую учительницу в Паново, тоже уехала с семьей из села.

На вопрос, не возникало ли желание покинуть Паново, Галина отвечает однозначно: «Нет! Пока здесь будет школа - не уеду».

Галина Михайловна Скрипкина



занимается с второклашками. Их у нее восемь человек. «Детки хорошие!» - радуется она. Для них учительница старается сделать уроки необычными и интересными. Классная комната стараниями Галины приобрела больше домашнего, чем школьный вид: кругом цветы, на стенах красивые тематические стенды, картинки.

Ученики Галину Михайловну любят, коллеги - уважают. Наверное, это главное в профессии учителя, тем более - сельского педагога.

И пока работают в Пановской школе преданные своему делу, неравнодушные люди - будет жить село.

Валентина БУТАКОВА.

На снимке: Е. В. Аверина и Г. М. Скрипкина.

Фото автора.